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[F LI

CythonkRTld. 7> TLEEDHIZTILT) A LT EDFHRAIELFEE
o TENBIE, PythonfRIZEMMTUNNEDT, b0 ZzRTLESLY,

ZZTlX, Python®d 70455 L%, ENKSIZLTCythonkRIZEE# X
BMZDODNWTCEHBALET, TD=H. T TLDYVILIN—DEEHRZET
T# <., CythonDBAMGEZHZADICANTNET,

ChHHAWNIC++EETHEIZTOISIVIE LTWBANIZESTIX, hEY
BT,

FhUNDOavRANBDOTOSSI VS EEEFE->TLS, HIZRETE
BEEVEETZHTOTSIVIEEDBEL. TABYERTESH LR
WET,

Cython(¥. EAXMIZIE., PythonD LEBEBROEEL (EZEIZTES) 0O
S IUHEETT ., EXRMEENK, PythonTIXES., BH (A Yy
F) IZENHY FHADL., CythonTIFEFIEET H LT, COLIIZH
EIZEYFES,

CHREDAVNASERZFMbHELLTH, EBAACYthonlFBE B/ TEZE
¥, CythonTIXa /1 )LEL, CEIFC++DY—RaA—FZE->TH
5, C/C++DV—RZEZAVINAILLET, COHI=YIE. FEDTITSA
ERHSASDT, MERZWLTL LS,

TIE, IEFICGHBALTLEET,



E18D %EE

FY. AR =L E, CythonZBINE S L SICTEIREAHYET .

RIZ. Python®D EDERF %#CythonIZEEZMA N ERANET, BLVEBDIZTHE
Cython[ZEZEH X 51T TAXKT, Python® 705 S LEREEERZ DDITEE
T,

ZDE=OHIZ, BV ZRARNSY—ILIZDONTHRBALES,

RIZ, FEFBICHELGHZEANT, ERICPython®d T A4S 5 L%ECythonlZ L TEITRE
BEZRRTHEL & D,



HIFIRIR

CCOHBATHELTWLWANYIVOBEREZHBALET,

Linux®Ubuntu20ZEA L TLVET,
Pythons &K UCythonld, SEIEXHOSETEMEST 51T TT A, LEEOSTHENMEIZD
WTEHRBALZFET, ZOMOBRETHHEIEIEEX. BHICHARTHIGELTLESL,

S head /etc/os-release
NAME="Ubuntu"
VERSION="20.04.3 LTS (Focal Fossa)"

LI &R

S lscpu
N7 SE
EFINE: Intel(R) Core(TM) i5-7500 CPU @ 3.40GHz

N S
i5T., Ubuntud20ZEffcETLVET,

SEE. /=Y aUTHE2EEHENERVWETHA, T THSCythonDEEFE %
EMNTEET,

Cython®A4 VX k—)U
A VR F—LIEO THETT .

PythonB#)< &S I2HE > TLWRIX, ULTD1471FTCythonE A VA F—ILTEZE
ERS

$ pip install cython
AR R=ILDEDS 26, N—D a3 EERBLTHEL £,

S cython -V
Cython version 0.29.24



JAaJgyrA Yy

F9. BLWITOTSLOEDBRHNENIDARDY—ILEFE->T, MERLEHELE
L&d. ETTORBHOTUE LEHPLETHEGEFZFMGTALERET S 70
T7AZERENDY—ILBBLIAEINTVNEENDTT, T ZTIlE, PythonTIZEET
HAEIhTWAcProfile®#F > THRARTHET,

oMK EWNTOY S LTHAPythonlkDF+ > TJLEBERTOT S LNHLDT, =
nE=7027274)25LTHELELES,

ARV RSA UL TAI7ASEREBTHDIE. UTOBKICHEY FT,
python3 -m cProfile [-o0 output_file] [-s sort_order] test.py

-0 FTAT7AILTEO-T—2E2HNTE5T771ILDIETE
-s [FTAT77AIILERDLA)E

EYUHZT. BV M RADIEZ—V6ETORIEFHER LGNS, TOT74 Y25 LT
HET, -s IZIE tottime (+—ZILEERIE) ZEEL THELT=,

Python$ python3 -m cProfile -s tottime NP.py -s data/24P.txt
No.1 H 24

_X___X___
X--X--X- -
- - X - - - - XX

- - X - - XX
___X_X___
XX --X--- -
XX----X- -
- - X - - X - -X
___X___X_

*SUCCESS TRY ©



- =X - - X - - -
----- X - X X
- XXX -X--X
X - -X-XXX -
XX -X-----
- - =X - - X - -
_____ XX__
*SUCCESS TRY ©

__12 _____
__4__1___
----- 7-59
-796-4--38
8--3-247-
69 -4-----
- - -9 - -2 - -
_____ 53__
total 6 failure ©
Time 13.455762 sec

432865 function calls (430692 primitive calls) in 13.585 seconds

Ordered by: internal time

ncalls tottime percall cumtime percall filename:lineno(function)
69894 6.311 0.000 6.469 0.000 solver.py:146(checkBlock)
31817 2.753 0.000 2.784 0.000 solver.py:172(checkHline)
31770 2.752 0.000 2.793 0.000 solver.py:194(checkVline)
43074 0.732 0.000 0.732 0.000 solver.py:86(setValue)
157869 0.588 0.000 0.604 0.000 solver.py:216(checkCell)
4370 0.161 0.000 0.161 0.000 solver.py:236(blankCount)
1235 0.060 0.000 0.593 0.000 solver.py:41(setProblem)
1235 0.058 0.000 12.780 0.010 solver.py:53(checkLoop)
112 0.027 0.000 0.027 0.000 {built-in method io.open_code}
19 0.016 0.001 0.018 0.001 {built-in method _imp.create_dyna
316 0.014 0.000 0.014 0.000 {built-in method builtins.compile
112 0.011 0.000 0.011 0.000 {built-in method marshal.loads}
2494 0.004 0.000 0.004 0.000 {method 'astype' of 'numpy.ndarra
1237 0.004 0.000 0.004 0.000 {built-in method numpy.core._mult
226/225 0.004 0.000 0.005 0.000 {built-in method builtins.__build



427 0.004 0.000 13.410 0.031 generator.py:124(changeXCells)
1235 0.003 0.000 0.017 0.000 solver.py:34(initialize)

aAX YRS U bpyton3ZEERZB L TNP.pyZEIMAL., TOT7A4 1) U5 %17,
BRI, 7RIS LOBRTERICHAINET,

FEEBIZRVLVOTIN, LRIETOT774 ) T ORVDEBAFEZITERLTVET,
11TH. 1 DOBEHBMEVE LITXE L TULETD,

h 5 Ltottime (F—AJLEER]) TY—FLTWEYT, COBEIX. ZOEEMDOHBTH
BEINT-EET,. cumtime (REBB) DA S LIL. TOBEFEEVZOBEHEMNSHFUES
N-EBOEFRETY,

hEHDE, RIIDEFIE, £8solver.pyDHDESKE NS ZERPAYET, S
M, solver.pyDHDEAMMEL T, 2ENELLGE>TVEIDHRANYET,

solver.pylstZ, FEAERBMZEFE>TLWVEWESHBD T, PythonOFEEFTHH%E
K5 TT DT, solver.pyfZlF%Pythonft LET,

ZARIZERWVIZDMIMMNMBZ LEELHEL, 120774 ILDBEDHT MOEKE TN
BWZENERETT, EVBRZRDTI7A4IL (BIED2—IL) IZTTENRIK, FlE
Da— I8 A= FECythonfE LET, £H. RLIWPythonD 7 74 IILDHD—
HIEWEHILNHY . TOEHEITZECythonit T 32 4. —IGHEFET,

mRIYAE 1

solver.py#Cythonfltd 52 &MNRFYFELT=,
EUHZT. PythonTA LA DFEFT>ZFYIE—L T, CythonTZ#+ILFELSD
ZESOTHEEFL LD, (CALGTELLGESTHLOKGEDTYAY)

CythonD 7 7 1 ILDYRRFIE .pyx £F5TLITHEL>TLADT, £ solver.pyx
TEVET,

Cython$ cp solver.py solver.pyx

solver.pyxMEEEIZ, LTFD2ITZMAEFI,

#distutils: language=c++



#cython: language_level=3

language CCH+Z#HELET, CEYCHDAMN, AN EEFNEMNELDTHOLT
WBEIFT, TRHABRWNMESIZIEa VNS IILER solver.c BN TE, HhlL
solver.cpp M TEET,

language_levelld3%#3#8E LEJ ., CythonlEPython2 & LY5 U PythonlZ#EHLL
TW5NDT., Python3 TEMNI=-PythonTOF S LAIEL, TS IEIZTS—HHS
ZENRBHYET, TH. WESSPython2ZFES Z LIEVLBEVTLLEIN S, 3EEE
LTS,

RIZ, AL ILDT=®HIZ, setup.py ZRELET.

Python$ cat setup.py
from distutils.core import setup
from Cython.Build import cythonize

setup(ext_modules=cythonize(['solver.pyx']))

Cythonize®BI#IZ. .pyxT7 A LD YR bEEZNIE, EEHTIAV/NALLE
EE

S5I2, setupfTZEMIfTEEC LT, BEDOTOT S LZEZA VAT EHILLTE
FY,

Shild, makefileL RHRDEEELFT, Y—R, C/C++DY—R, .s0T 7ML

(VzF7—F-F4T3Y/22T7—F-EPa—L) DA LRIV TE#RT, BHF &S
NTWBBEICE AV ILETVET,

AVRALIE, ROESITFTVET,
Cython$ python3 setup.py build_ext --inplace

CNEERITTSHE, FIC/CHiMELN, BT .sodMELNET,

Cython$ 1s solver.*
solver.cpp solver.cpython-38-x86_64-1linux-gnu.so solver.py solver.pyx

CNT, EFTE-ODEMBIEITEDT. Pythonkt&CythonhrRDEELLEKZE L TH
FL &S,



Cython{ti&solver.pylZxt LT IH4T oD T, 500 DEEZEfE < BEDLEZE L
THET,

F9. PythonT500f 2N THET,
Python$ python3 NP.py -s data/Problem500.txt
HRES

Total 560 Success 500
Time 10.896430 sec

RIZ. CythonTDEITTY, EfTav Y FIEE<RELTY,
Cython$ python3 NP.py -s data/Problem500.txt

eal

Total 500 Success 500
Time 9.875354 sec

10. 98089 . ORIZHE S T=DTIBIDRE—FT7 v TTETH, REICENEZR-IEET
EE

Cython® 7045 5 LlE, EXRMIZPYythonDT7 v /S—aAV/INFTTDT, TDEE. H
BVNEHTHDEREMZSEZHFTaAUNRAILL, BFTEIIENTEED, 2FY.
PythonEDHEELZDEFEH LSICTUIMILENTWVEDT, [FLEAEERIZH
YEEA

%t Lsolver.pyxMCython{bDi=HDEBIEEELS KL oF-H. EDLKBLVDREIZLEEINRTHET,
Cython$ python3 NP.py -s data/Problem500.txt
B

Total 5600 Success 500
Time 0.088417 sec

10.9%04%0.0884F T >TLVT 10.9 / 0884 = 123 fEHRIZE-TULET,



ZNERIEIE. TDsolver.py IZ. EDLSBMEBENSNTERSIAI-DA,
B LK YERTWEFEL &S,

10



Iz

E2E PythonlXAz &L

2 A4 X

FIOLY bOYARERERRTHE S,

Python$ python3
Python 3.8.10 (default, Nov 26 2021, 208:14:08)
[GCC 9.3.0] on linux
Type "help",
>>> import sys

>>> g = 1

"copyright", "credits" or

>>> a, sys.getsizeof(a), type(a)
(1, 28, <class 'int'>)

>>> a = 123.456

>>> a, sys.getsizeof(a), type(a)
(123.456, 24, <class 'float'>)

>>> a = 'abc

>>> a, sys.getsizeof(a), type(a)
("abc', 52, <class 'str'>)

>>> a = [1,2,3, 'abc']

>>> a, sys.getsizeof(a), type(a)
‘abc'], 88, <class 'list'>)

1, 'b':2 }

>>> a, sys.getsizeof(a), type(a)

([15 25 35

>>>a = { 'a'
({'a': 1, 'b':
>>> a = { 'a'

2}, 232, <class 'dict'>)
,IXI,ItI'IaI }

>>> a, sys.getsizeof(a), type(a)

({'x", "t

‘a'}, 216, <class 'set'>)

"license"

for more information.

11



BHEHN28/81 b, THEENNRRIZHD L2484 FEFH TS,
2ERBIZ, FEBIZAEYHAXANKELHEL2TINVS,
DEY, Python[ZEFHICETEATYEBSTECHDIENS T EE,

Z3 %1, PythonZE-oTWAEIZ, BERBHIT S LFIFEAERBET, NumPyZES & EICERZEHE
ETHENHHN, BEA T FOBEIEET B EIEHELY,
ENTLERALMBTETNDEVWS LR, 4TV ME, BHADEZHM>TWVS, DFEYBEHD
BEFTO) FORIZRLE-TLS,

UTDESIT, BHFNAAS>TVAERICHEIAEEIZA, XFIAA>TVAIERICT+HILESETHE. T
5_&7;:%)0

>>> a = 0
>>> a+]
1
>>> g = 'a'
>>> a+1
Traceback (most recent call last):
File "<stdin>", line 1, in <module>
TypeError: can only concatenate str (not "int") to str

FOMIZH, H—Ry2aLsvavn-O0ERLERFLTVWRETTHS.
BRELDEF T FHIEIRAATNDTO, CIzE4RA b, 834 MEETHED
LEDNEFINA FZHESTLESTWS, CATIEATYEKREIZB-o>TLEL., FLY
YI Mo TLES,

BRI A (T

PythonTIld, ZHGLEDEEFEELEFEA. ERRATOERELENTHONLE, EFL
EANRREGHEICEAR SN TRENTOIET,

CORAEZEZ, QUNAILFIZITSDHLFHMEMFT T, 2D00HIZL-> T, FEEICAIL
DRWATO Y MZEBRTEET, LHML. PythonD &5 BEHEFTDOEET. &
BODAA—TYEAEEDHE. IVNRAMIIEICRBEIET I EIIRBET, ETOE
[CRZRART, AREGRICHAEL THOEETHILEVSEBLGI L EZITo>TVET, D
F Y. PythonTIl&, /RS ILEFICEFZFALERELIFIETETEEA,

ERIR T EELD T, CythonlTEFTETH. CEEDL S ICFHMEMNETOI L TEHE
ELFET,

12



A3 —=T1A

Pythonld4 2 —FIJAEET, ETBICTYV—RI—F%, ETNEBRTHEICY—X
#EE., EAMAEEDETTHH>TH, V—RI—FZHERLEL. ETLET,
AVB—TIYREREIE. VNS IILEBITHELT, EEHTE,IOHE
BECIE>TLEVET,

F1EDTKERE T, solver.pyh bsolver.pyxEE->Tav/"(JLLTE
TLEHRE, 1BIBELMECGLAN - IzITNE, SHIFEHMEFFH
BoTWAL, #4729 FOHY A4 XELPythonDEENDFEFEFTL=,
NLZFELOTHEETDHILET, 100EZBREODTRIENATEET,

13



F3E SSHMARE

ZENTIE, FERICEWNTOT S LT, fRAIZCythonftiZiBh TN 2 &

[ZL& D,

RIHES
B HEEOERDES
BELBETS 0, WROBVMRMTAREERHTH S,

A4 TZvIDAK :

CORRZAMEIT D ETHARZRD S,

Python Cython
def pi_1(n): def pi_1(long long n):
sum = 0.0 cdef:
sign = 1 double sum = 0.0
int sign = 1
for k in range(1,n,2): long long k
sum += sign*4/k
sign = -sign for k in range(1,n,2):
return sum sum += sign*4.0/k
sign = -sign

return sum

14



Zh#%. Python&Cython®a— RIZZABRERLIZH D,
FREIE, CythonlZLi=& EIZEM - BESIh-BEFRTH 5,

BHBADEBDESIFTFLHT cdef: UTIZTELTLSA, LLFTTHOK.

cdef double sum 0.0

cdef int sign =1
cdef long long k

774 I)IE, pi_formula.py &V cpi_formula.pyx THD,

Cython® 77 A ILZ&pi_formula.pyxéd5&. ELa—IILERELL Y
pi_formulalZZgy, a2/RA)ILENT pi_formula.*.soMEFHEITNIL. Cython®
EDa—IBNMvR—FEN, TRHEITNIE, PythonDED 2 —ILHA Vi R—FEh
%,

CCTlE, EELERZT S0, BlAICLTHS,

def pi_2(n): def pi_2(long long n):
sum = 0.0 cdef:
double sum = 0.0
for k in range(1,n,4): long long k
sum += 4/k - 4/(k+2)
return sum for k in range(1,n,4):

sum += 4.0/k - 4.0/ (k+2)
return sum

def pi_3(n): def pi_3(long long n):
n=(n//4) * 4 n=1(n/4) *4
sum = 0.0 cdef:
double sum = 0.0
for k in range(n,9,-4): long long k
sum += 4/(k-3) - 4/(k-1)
return sum for k in range(n,9,-4):
sum += 4.0/(k-3) -

4.0/(k-1)
return sum

15



def pi_3(n)D n (X4 DEHMICAET 5012, PythonTIL//ICK 2BHBEEZT-

TLWAH, CythonTREHRLTOREIX / TEBEHRENTADIDTEAT,
BE. // ODFFICLTEVWTH, BHREICHELDT, RELGLTHEEDEL,

TlE, ETLTHL D, TaUNAILEFATLEEDET S,

FHCythonlZxT HHLDTH S,

testBAMDE 15|15 (dpi_1,pi_2, pi 3% BRIk, £2351%InTH S,

$ python3

>>> import pi_formula

>>> import cpi_formula

>>> pi_formula.test(1,100000000)
pi=3.1415926335902506 delta=-2.000e-08
>>> cpi_formula.test(1,100000000)
pi=3.1415926335902506 delta=-2.000e-08
>>> pi_formula.test(1, 1000000000)
pi=3.141592651589258 delta=-2.001e-09
>>> cpi_formula.test(1,1000000000)
pi=3.141592651589258 delta=-2.001e-09

>>> pi_formula.test(2,200000000)
pi=3.1415926445762157 delta=-9.014e-09
>>> pi_formula.test(2,300000000)
pi=3.1415926445762157 delta=-9.014e-09

>>> pi_formula.test(3,200000000)
pi=3.1415926435897936 delta=-1.000e-08
>>> pi_formula.test(3,300000000)
pi=3.141592646923127 delta=-6.667e-09
>>> pi_formula.test(3, 1000000000)
pi=3.141592651589794 delta=-2.000e-09
>>> cpi_formula.test(3, 1000000000)
pi=3.141592651589794 delta=-2.000e-09
>>> cpi_formula.test(3, 10000000000)
pi=3.1415926533897935 delta=-2.000e-10
>>> cpi_formula.test(3,100000000000)
pi=3.1415926535697936 delta=-2.000e-11

time=3.484742 sec

time=0.091834 sec

time=34.350203 sec

time=0.576653 sec

time=4.548132 sec

time=6.766601 sec

time=5.426949 sec

time=8.081230 sec

time=26.852395 sec

time=0.568189 sec

time=5.613567 sec

time=55.833034 sec

16



pi_3(n)E%T. n=1000000000 (10{8)DIFANHITRMELR 3,
Python  26.852395%
Cython 0.568189%
26.852395/0.568189 = 47.261%

FENSETESFDDBERETE, Z0-050E o LVERIEENE LI TH D,

BE: VXA MDRHYIZC+H+DARY LML EFIF
Python

## primes_list.py
import numpy as np
import sys, time

def prime(nb_primes):
pbuf = []

len_p = @ # The current number of elements in p.
n=2
while len(pbuf) < nb_primes:
# Is n prime?
for i in pbuf:
ifn%i==20:
break

# If no break occurred in the loop, we have a prime.
else:

pbuf.append(n)
n +=1

return pbuf
if __name__ == '__main__":

tm_start = time.time()
n = int(sys.argv[1])



ps = prime( n )
tm_end = time.time()
print( "primes={}\ntime={} sec".format(ps[-10:],tm_end-tm_start) )

% prime(nb_primes)D3IHIZIX. ROLIFRBMDERZEEZAFT .
RZHTHL LMD o =8Z., pbufEVS VR MIBOTNEFT,

EHn HNZRHURFET, TR XA bpbufO EDZRHTEHEIVUNGM oz, TR+

pbuflZiNz %9,
pbufOES(F. RO E-FEHOEHKRTI,

BRAGOEYGZOT, ChULDFRBARFEELET,

Cython

# primes_vector.pyx
#cython: language_level=3
#distutils: language=c++

from libcpp.vector cimport vector

def primes(unsigned int nb_primes):
cdef int n, i
cdef vector[int] pbuf # F¥Dvector
cdef unsigned int sz = pbuf.size()

pbuf.reserve(nb_primes) # allocate memory for 'nb_primes' elements.

n =2
while sz < nb_primes: # size() for vectors is similar to len()
for i in pbuf:
ifn%i==
break
else:
pbuf.push_back(n) # push_back is similar to append()
sz = pbuf.size()
n += 1
return list(pbuf)

18



=RAE 1Y

S python3 setup.py build_ext --inplace

TAbE
## primes_vector_test.py: test module for preimes_vector.pyx

import sys
import primes_vector
import time

if __name__ == '__main__":
tm_start = time.time()
ps = primes_vector.primes( int(sys.argv[1]) )
tm_end = time.time()
print( "primes={}\ntime={} sec".format(ps[-10:],tm_end-tm_start) )

[

E1T

S python3 primes_list.py 10

primes=[2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29]

time=8.58306884765625e-06 sec

$ python3 primes_vector_ctest.py 10

primes=[2, 3, 5, 7, 11, 13, 17, 19, 23, 29]

time=1.5974044799804688e-05 sec

$ python3 primes_list.py 10000

primes=[104677, 104681, 104683, 104693, 104701, 104707, 104711, 104717, 104723,
104729]

time=2.1075708866119385 sec

$ python3 primes_vector_ctest.py 10000

primes=[104677, 104681, 104683, 104693, 104701, 104707, 104711, 104717, 104723,
104729]

time=0.16365647315979004 sec

10000EDHRHDIZFADETHEELR D,
Python 2.1075708866119385%)
Cython 0.16365647315979004%)
2.10757/0.163656 = 12.88f%

19



X FOEDHY IZCH+DvectorZF{FE-=ND T, 100fFICIFE 59 . 12.88FTbH -
fzo BIEYAADYRMELEIIZCTEZDEHY . TOEEIEFELEEEICHEZER
nb,

Python & Cython D&

Cythol&Python® LRI E#R T,

2FY. CythonEP 2 —)LOFTIL, PythonTTESZEIEETTEET, =2 L.
AVNAILTBEDESBLDIEBREFT,

Cythonm 5PythonEY a—I)LOHR L EHBIZEZAEFT,

i"ﬁl; CythonE S 2 —J/LOHF TPythonDEMRUND Z &, FlZ [ EcdefIZL HBEHDE
S. cdefICkBZEHEEL EIEPYythonED 2 —JLEINSSEBTEE A,

cpdefE WS EEMNTIEET. CDEEIEPythonkrDdef &CythonkrDcdef d i Dk
BEEE-O>TVWET, TD=®H. cpdef TEE SN=EAHIEL. PythonED 2 —I/ILHSED
HTENTEET,
cpdefMBEE%kIE. Python, CythonlEL a2 — /LA SHEUHEEFETA, EITEEICKSE
BENHYZET, Cythonh SHEUHEIE, cdefDIFE EIFIZRCEETEI S ET A,
PythonE S a— /L oMUHT EFERITESGY FT,
ZDT=H.

PythonEYa—J)L — Cython®deff§#t — Cython®cpdeffE#k
EWVS EKSIZ, Lvs ECython®
defBIi TS v EV Y LI=AN. .-
BEEEREYHEBYET, ’ e —~ Cython(CE )

E2a-)

> def func()

g

Python

def func() cpdef func()

>
cdef func()

T g cdef ZE#

BESEH

20



NLUTOEEHOMZRDODEE foo_fil&h ZECythonEDa1—I)LT, BRBEEETIT o=

cy_foo.pyx cy_foo_test.py
## foold%k def/cdef/cpdef DLL#E; ## cy_foo_test.py
def foo_cdefcall(n): import sys, time
return foo_cdef(n) import cy_foo
def foo_cpdefcall(n): def printinfo(fname,n, sum,tm):
return foo_cpdef(n) print("{}({})={}\ttime={} sec"\

.format(fname, n, sum, tm))
def foo_def(n):

sum = @ n = 100000000 # 118
for i in range(n):
sum += i # Python call
return sum tm_start = time.time()
sum = cy_foo.foo_def(n)
def foo_defcdef(n): tm = time.time() - tm_start
cdef int nn = n, i printinfo("foo_def",n, sum, tm)
cdef long long sum = @
for i in range(nn): # foo_cdef()I&pythonh 5 (XFEUHE ALY
sum += i
return sum tm_start = time.time()
sum = cy_foo.foo_defcdef(n)
cdef long long foo_cdef(int n): tm = time.time() - tm_start
cdef int i printinfo("foo_defcdef",n, sum, tm)
cdef long long sum = @
for i in range(n): tm_start = time.time()
sum += i sum = cy_foo.foo_cdefcall(n)
return sum tm = time.time() - tm_start

printinfo("foo_cdefcall", n, sum, tm)
cpdef long long foo_cpdef(int n):

cdef long i tm_start = time.time()
cdef long long sum = @ sum = cy_foo.foo_cpdefcall(n)
for i in range(n): tm = time.time() - tm_start
sum += i printinfo("foo_cpdefcall”,n, sum, tm)

return sum
tm_start = time.time()
sum = cy_foo.foo_cpdef(n)
tm = time.time() - tm_start
printinfo("foo_cpdef", n, sum, tm)
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5OMNEEDNHENES B ECythonEY 1 —/LDcy_foo.pyxDHFIZHEL T, Fh
H&TA LT SHPythonDEY 1—I)L%cy_foo_test.pylZZEL f-,
ETTdE. UTOELSITGE o1,

$ python3 cy_foo_test.py

foo_def(100000000)=4999999950000000 time=3.3251638412475586 sec
foo_defcdef (100000000)=4999999950000000 time=0.03223705291748047 sec
foo_cdefcall(100000000)=4999999950000000 time=0.028878211975097656 sec
foo_cpdefcall(1000000600)=4999999950000000 time=0.028731346130371094 sec
foo_cpdef(100000000)=4999999950000000 time=0.05724501609802246 sec

MERIIL—TLTWWADT, ONS 1{E-1DOMIE32E y FEHTIZIEIELDT, 64E Y
FE# (long long)ZFIALTWS,

Pythonfllld, FALBTYXELHEBHTEA—/\—27O0—LELDT, PythonTIEA—
N—270—[FRICLELTRLY,

Python% 4 7O TIE. 3.32516¥MM > TULVzA, cdefEE SN-BEHEFEUH
L TUL\AE%1150.0288782 TbHh > T3,
3.32516/0.028878 = 115 fED&ERIICE-> TS,

pdefDE#%F. defDOBEKTREIEN (SYEYY) ICHFATEDOMNfoo_cpdefcallT,
0.028731#'T. cdefEE LB EETHMIIEDLL AL,

LA L. Pythonfllih s EEMAFI5E foo_cpdefld. 0.0572450F#h > TULVT,
cdefEE L-BH DM 2 EOBMEAEMN > TS,

i, cpdefDEE#IE. PythonhM5TH, Cythonmh 5 THEHBEICHEUHLTER
5h . Pythonfllh oM UH LIzHE. ETEENAFRMLTLEIL ST,
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F3E SSHAEREA

BE-ELELE,
ZIh il EFHZ Lizsolver.pyxDIEIZ, EZHZEBFITDONVTERBALTLEET,

9 #distutils: language=c++

CythonD a2 /A ILEER D H EC++(.cpp)ITHETE,

11 #cython: language_level=3
Python3% 18 3E.

12 #cython: profile=False

TR7 743 BN,
CythonADEAR LM RIZTT HHFEIZIX, TruelZLTa /(LT HT &,

13 #cython: boundscheck=False
14 #cython: wraparound=False

R+ -BIODERFz v EEBHRILEL T,
cNBZETruell95E, BRFzvIZLELLHIDT, BHILGEFFE->TULNV =5, 2H
53FNI LWVLWEREIZE S,

21 DEF EXCEPTION_CODE = -99

LUF I, B 0E D=6 DFISr 21— (-99)% <~ 0 EXCEPTION_CODE ELTEZLIZDD
TH%.
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S B TEAIL. #define EXCEPTION_CODE -99 [ZH %9 5,
CythonTl&. = BMLELD T, FE,

23 cdef int SIZE = parameter.SIZE
24 cdef int SUBSIZE = parameter.SUBSIZE

PythonMparameter.pyMH TSIZE & SUBSIZE ZEZEL TS, T 5IEPython®D
ATz H bTHY. TOFEFECythonEL 2 —)L(solver.py)DHTHES &, PythonH! &
Cython(O)E DB TREBMNMITHONT LR, XEEL LD,

ZNT. CythonDint(C+Dnt)BICAND Z & T, UBOLETIHIntBICT I ERT
S EITRY, ERIZED,

26 cdef int[:,:] board
27 cdef char[:,:,:] candidate

BEmboardZintB D 2 RITEINELTERELET, FLEHAXEBELTLERE A,
{Z##candidatelE 3 RT T —/LEERF E LTEERLET, £V 1 XIERIEE,
T—ILEZF/SISDTIMN, charBlEFEZFZ L. True/FalseF ANFE 5,

CDEFHIE. numpyDEEHI(numpy.ndarray) EIFEE Y . memoryviewk W3 AETAEY
FHRLTEIE LTHES CEZZMMTEIEELTVWET, LW EEEEIZHEY E
F D T. Cython® Typed Memoryviews BN &,

44 cdef initialize():

ML, TEICcdef#HLNT, CythonDBEEHLE L 1=,

BT HIEIEELZL,

C DT, numpyDEEFI Zboard, candidate [CHRAT B ET., AEYDLERSIN, 2K
3RTEINELTHERAD L ST DS,

51 cdef int setProblem( bd ) except? EXCEPTION_CODE:
52 cdef int r, c

BEDORTEEMTHHN., BHintZF IR CythonDEE LTESE L. AETHNNFHE
L7113 &IZ1&. EXCEPTION CODEZ T S—DRYEET 5,

EHATHEAT 2EHr,ZHESEITH LT, EL{HD,

57 if setValue( r, c, bd[r][c] ) == EXCEPTION_CODE:
return EXCEPTION_CODE

1ﬁ€t YT BHEEZIT, FINDRET DL EMNHY . PythonfZ&FINAMNMEHL>TL B
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M. CythonfZERYVIBITHEE LF-HISMENIZE-O T HD T, TNZHL AT, HIWMEZ
U LAIZRY,

ZDH1=Y. python&CythonT:EWLWAHTKL %,

CythonED 2 —I)ILDHTH, BAHEEEIdef TITHNTLVS &, Python& L T,
try-except THINMLIEBEITS ZEMTES,

62 cdef bint checkLoop() except? EXCEPTION_CODE:
63 cdef bint changed, ret
64 cdef int r, c

EREFIVvITHIEABMEEREL TS,
COBBMORY {EIX. True/False/EXCEPTION_CODE M3FEFEMH Y. bintBIZLTH S,
BAHADEHOEEEZTL. L LTWS,

73 if ret == EXCEPTION_CODE:
74 return EXCEPTION_CODE

ERID B #checkBlock(c,r)DR Y {Ereth’. DEFTEZE L-HISMEDIZE. HlSHEZEIR
T, DFY. FINEREUH LAIICEHRESE S,

B #icheckLoopM T, RIHRDULIEM4EIH S,

COEBUNTH, BEROULENH LA, LT TIHERAZEKT S,

113 cdef bint setValue( int r, int c, int v ) except? False:
114 cdef int i1, n, rO, cO

SIMOE, EHOE., BMBNOEHROEEZERT 5.
Fl=, HINMLEDEENRYEZERT 5,

128 r0 = (r//SUBSIZE)*SUBSIZE
129 c® = (c//SUBSIZE)*SUBSIZE

CCOBYUBRE /] TFDODFEFEIZLTULS,
CythonDIFE. BH/BH XBHRBREICLHELIDT, | THLRVLWDER, HATEDOEFE
[ZLTL5,

140 def getAnswer():

141 ans = np.zeros((SIZE,SIZE)).astype(int)
142 NP.copyBoard( board, ans )

143 return ans

HmOPYythonDED 2 — LAV EINE L, BEZRICTIHIELSOLEAMTIEELZLDT
defOFEFIZLTH S,
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ansld. numpyMDEEBEMNONERF| % 1E Bzeros T D N f=numpy DERFI| (numpy . ndarray) T
Hb
Boardl&. solverEP a—I/LORVWTEHEESINTWSEITH S,
NP.copyBoard( board, ans ) [ZT. boardDHNZBFanslZaE—LTWBREN, BD
CEIFMBEEBZATICEZATLSN, ChTEBbALIE—SND,
NPE L 2 —)LINDNP.copyBoardBE#E, UTD LS IZEEINTILNS,

92 def copyBoard( fr, to ):

93 for r in range(SIZE):
94 for ¢ in range(SIZE):
95 to[r][c] = frlr][c]

COFEEIL. numpy.ndarrayR DEFINPH>TLK E2EDEEELTEMM TSN,
Cython TODERH| EndarryDEIZF D EF K MEL T NSED T, {HIEEL TULVELY,

145 def getValue( int r, int c ):

SIMOBELZFEEELTW S,
HmDPythonEL 2 — LI GIEEN DD T, defOFFICLTH S,
RYEIX. PpythonA TPV FELTOERIZL S,

148 def getCandidate( int r, int c ):
149 return candidate[r][c]

SIHMOBHEEL TS,

i DPythonTE L 1 —/JL(generator.py) MSFEEN DD T, defOFFICLTH S,
Candidateld3RITDEF| 4D T. candidate[r][c]IFX1RTDEFIIZI S, BH#EOE %
FEE L TULVELY,

COBMBEFUHTAIIRDLSIZHE->TWS,

generator.py 137 cans = solver.getCandidate(r,c)

PythonhR Tl&. numpy®numpy.ndarrayBedll& L THRHON TULN=D A, CythonD
getCandidate(r,c)M DR Y IEDE! (Endarray TIEH D EDD . MemoryViewd L THER
Ehf=IEh DndarrayTH 5.

<MemoryView of 'ndarray' object>

ELVS T & T, PythonTHCythonTH . ndarrayé L THREEINEZDTRIELZ VK 512,

153 def printCandidate():
REFENZDRTITHY . REFRICLEGLTHELLDT, EELLTEHELLDEA,
DVWEHEFREELTLEST-,
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240 cdef bint checkBlock( int c@, int r@ ) except? EXCEPTION_CODE:
241 cdef:

242 int n, cnt, col, row, r, c, can

243 bint  changed, exist

TRy OBRERELS, BROE, FRZHOES. IS OVWTEENH DA, BEICEH

BAL=CEERLLGDT, GAIKEEBYT 5,

Ff-. ChUBRIZH T 28+ . Cython&E LTEEICERBALI=Z UL ED Z E(F A+ 74

WEMZEELITLOT, SRAFEEBYT 5,

UL
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EE&ZBN

AVEa—4F : TK-804E8Ey ravEa—4RAIFTaV/A4S5, EELE, 3DYY Y KETFS—, R

ybkarvEa—4, BAEFEHRLE, X Window, Unix, Linux, FEMETERE, X)L TO55 =2
VOB EDEKER T, REFATIMEE - ELFHEZFOLICTOTS 2 UV EE,

Z: [codnsszorgwm=El . [COTRIS0J5EMFER] . [(2)0EROAFT) . [ERERE
B7ILTYRL] I E,

ERDER 1Pt 520228288 HEONRXILEHE T8 (FoN—TLAR) OBEEREE
AN
BRI LOMBEERT2808F TV T LOXF R AR (TM) =R,

H#ILETE X | TENKEI

HRRABH I LA E—ATAT
MBIFEE F—
R ARE R A /D S ET 1-1-1
BRBIEXRFE UECT M7 Rt 5—217
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